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Данная методическая  разработка содержит сценарий, презентацию Power Point   и видео материалы для проведения внеурочного мероприятия. Представленный урок  проведён в форме  технологии использования исследовательских методов,  в  котором принимали участие студенты групп по специальности:  Обработка водных биоресурсов, Технология общественного питания.

Урок способствует расширить знания учащихся о проблемах экологии на планете.
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Урок способствует расширить знания учащихся об экологических проблемах на планете Земля.  
Были поставлены следующие цели: 

Формирование экологического сознания и мышления, экологической культуры личности и общества, воспитания бережного отношения каждого человека к природе. Привлечение внимания молодежи к проблемам экологии всемирного, российского и регионального масштаба, а так же к возможным путям их решения.
В ходе урока решались задачи:
1. Изучить литературу  и расширить знания участников дискуссии, выстроить логическую цепочку диалога;
2. Развивать умения учащихся работать с различными источниками информации, умения выделять главное, сравнивать, обобщать, делать выводы.
3. Способствовать развитию умения обсуждать актуальные проблемы, применяя полученные знания, высказывать и доказывать свою личную позицию, развивать диалогическую и монологическую речь, учить поиску аргументации, расширять экологический кругозор и лексический словарь по теме;
4. Содействовать воспитанию экологической культуры, воспитывать порядочность, ответственность, патриотизм и уважительное отношение к окружающей человека среде. 
Для решения поставленных задач я построила урок в форме технологии использования исследовательских методов.
Планируемый результат:  

В ходе  урока  учащиеся будут знать:

1. Об  экологических проблемах экологии всемирного, российского и регионального масштаба;
2. Виды наказаний за правонарушения и преступления сфере экологии;

3. Пути решения  проблем по экологической безопасности страны; 
1. Распределение ролей:
1. Модератор;

2. Эксперты;

3. Участники сказки;
4. Участники метода 6 шляп.
Эксперты – готовят доклад на тему: “ Проблемы нашей планеты и пути их решения ”.
Участники сказки – готовят сценку на тему сказки «Золотая рыбка»
Участники метода 6 шляп - готовят ответы на  вопросы по данной методике.
Модератор – планирует проведение дискуссии, ведет мероприятие.
Условия для проведения мероприятия:
Аудитория, оборудованная столами, стульями и кафедрой, наличие компьютера (ПК), колонок, проектора,  раздаточный материал по теме для изучения и использования его во время диспута.

2. Задания учащимся:
             Используя различные источники информации, собрать материал о проблемах экологии всемирного, российского и регионального масштаба, а так же к возможным путям их решения.

                                               Есть храм науки,
                                               А есть еще природы храм,
                                               С лесами, тянущими руки
                                               Навстречу солнцу и ветрам.
                                               Он свят в любое время года,
                                               Открыт для нас в жару и стынь.
                                               Входи сюда, будь сердцем чуток,
                                               Не оскверняй его святынь.
                                                                                             (А. Смирнов)
Появление в литературе термина «экология», ставшего названием одной из дисциплин биологической науки, связывают с имением немецкого естествоиспытателя Э.Геккеля. В своем труде «Всеобщая морфология организмов», изданном в 1866 г., он определил экологию (от греч. oikos — жилище) как науку о домашнем быте живых организмов. «Под экологией, — писал Э.Геккель, — мы понимаем общую науку об отношениях организмов с окружающей средой, куда мы относим в широком смысле все «условия существования».
Становлению глобальной экологии предшествовало стремительно развернувшееся в течение двух лет (с 1968 по 1970 гг.) движение, которое, по словам известного эколога Ю.Одума, проявилось как «всеобщая озабоченность проблемами окружающей среды». Рост общественного интереса к проблемам загрязнения природной среды, дефицита пищи и энергии, народонаселения был не случаен. Он явился естественной реакцией людей на обострение взаимоотношений общества с природной средой.
Стратегия природопользования, опиравшаяся на идею могущества человека и его растущей власти над природой в эпоху НТР, долгое время казавшаяся незыблемой, на поверку оказалась всего лишь стратегией «яблоневой плодожорки», пожирающей среду своего обитания. Осознание данной ситуации способствовало постановке серьезнейших задач, как в практической области, так и в сфере фундаментальных научных исследований. Экологическими проблемами стали заниматься представители самых разных наук. Обусловлено это тем, что наряду с необходимостью разработки новой стратегии природопользования и создания принципиально новых промышленных технологий встала задача экологической перестройки сознания людей, широкой пропаганды экологических знаний.
Современная «большая» экология развивается в трех основных направлениях, акцентирующих внимание, во-первых, на проблемах выживания человечества в условиях обостряющихся противоречий его с окружающей средой, во-вторых, на необходимости сохранения устойчивости биосферы Земли, испытывающей на себе антропогенное давление и, наконец, в-третьих, на проблемах сохранения здоровья человека, оказавшегося в условиях стремительно изменяющейся среды его обитания. Каковы эти проблемы при более детальном рассмотрении, а также пути их решения и стали объектом моей работы “ Проблемы нашей планеты и пути их решения ”.
Ход урока
Эпиграф урока:   Один человек оставляет след, сотня - тропу, а тысяча - пустыню.
                                                                                                               Народна мудрость
Сказка

Действующие лица:
Автор, Старик, Старуха, Золотая рыбка

(Музыка шум прибоя)

Автор:

Жил старик со своею старухой

У самого моря.

Жили они в новом коттедже

Ровно 30 дней и 3 ночи.

Старик ловил сеточкой рыбу,

Старуха на рынок ходила,

Там рыбу она продавала

И деньги домой приносила.

Вот пошел раз старик рыбачить,

И поставил он в реку сети.

А когда стал улов смотреть он,

Оказалось – там банки и склянки.

Он в другой раз поставил сети,

Но улов – лишь бутылки пустые.

Взял старик динамита 2 пачки

И закинул их в воды речные,
Но и тут не увидел он рыбы

И в слезах воротился к старухе.

Старуха:
-Дурачина ты, простофиля,

Вот возьми телефон мобильный,

Позвони золотой рыбке,

Попроси у нее улова.

Автор:
Вот пошел старик опять к морю.

Стал звонить золотой он рыбке.

 (Звонок)

Приплыла к нему рыбка, спросила:

Золотая рыбка: 
-Чего тебе надобно, старче?

Автор: 
Ей с обидой старик отвечает:
Старик: 
-Слушай, ты, государыня рыбка,

Что-то  сегодня  море вздурилось,

Не дает, старику, мне улова.

Покупать хотел я машину,

А без рыбы какое ж богатство?
Автор: 
Разозлилась золотая рыбка

И хвостом по воде плеснула.

Золотая рыбка: 

-Хочешь рыбы? Ну, что же, попробуй

На часок стань ты тоже рыбкой.

Автор: 
Не успел старик оглянуться,

В  рыбу в тот же миг превратился,

Очутился в морских он водах,

И поплавать решил в глубине он.
(музыка  дед-рыба)

Не успел он проплыть и метра,

Увидал над собою сети,
Автор:
Еле жив наш  старик  остался.

А вода-то   не простая,

Загрязненная, еле живая.

Годом час старику показался.

Наконец, дома он оказался.

Старуха его увидала.

Старуха: 
-Ну, как? Помогла тебе рыбка?

Старик: 
Да, помогла, золотая,

Помогла понять нашу жадность!

Оглянись вокруг - стонет природа,

Беднеет она год от года!

Беречь мы ее забываем,

Животных кругом убиваем,

Водоемы мы засоряем.
Все вместе

Прости, если сможешь, природа!

Исправим свои мы ошибки,

Попросим прощенья у рыбки

И станем ее мы друзьями,

А чудо свершим мы и сами!
- Ведь вовсе не надо волшебником быть, чтоб землю родную беречь и любить.
       Добрый день  уважаемые гости! 

       Начав наше  мероприятие  со сказки,  давайте  подумаем, о чем сегодня пойдет речь?

       Всякий раз, выбирая тему исследования – одну из нескольких предложенных, - задаёшься вопросом: « А почему именно ее?..»
         Глобальные экологические проблемы. Вспоминаются пресные безжизненные призывы откуда-то из начальных классов: не ломать деревьев, не стрелять из рогатки в птиц, «беречь зеленого друга». 

        С реальными экологическими проблемами сталкиваешься потом – задыхаясь от выхлопных газов на центральных улицах, получая на ужин рыбу с откровенным бензиновым привкусом, находя очевидной весной на месте любимой рощи заплатки раскорчеванных дачных участков.
        Смысл же слова «глобальные» хоть и понимается рассудком достаточно рано, чаще всего большинство из нас так и не осознается до конца никогда.

        Ну, а реальное значение глобальности экологических проблем становятся очевидным, обычно, лишь тогда, когда сознательно или неосознанно пропускаешь через себя весь объём сообщений о ежедневно разворачивающемся экологическом бедствии под названием «человеческая цивилизация»

        Поэтому тема сегодняшнего  мероприятия:
        «Проблемы нашей планеты и пути их решения».
       Основная цель нашей встречи является  формирование экологического сознания и мышления, экологической культуры личности и общества, воспитания бережного отношения каждого человека к природе 

        Нашим студентам  заранее было дано домашнее задание подготовить  информационный  материал по  данной теме.

        Сегодня с нами поработают три  эксперта в области экологии, которые помогут нам разобраться по некоторым вопросам поставленной темы.


                                         Ход мероприятия. Первая часть.

         Слово ведущего.
        Президентом РФ Владимиром Путиным 2017 год объявлен Годом экологии. Соответствующий Указ подписан 5 января 2016 года. 
«В рамках нашей внутренней политики экология была и, безусловно, останется одной из важнейших составляющих всей нашей работы. Мы должны будущим поколениям оставить процветающую в смысле экологии страну» В.В.Путин.
          Все мы обязаны своей жизнью планете – прекрасной и единственной Земле-матери – зеленой от лесов, синей от океанов, желтой от песков. Наша планета – величайшая тайна и чудо. Она хранит в себе самые таинственные загадки от зарождения жизни до грядущих судеб человечества. 

         Экология изучает дом – планету Земля – и то, как надо жить в этом доме. Все в нашем доме взаимосвязано, все зависят друг от друга: если погаснет солнце – все замерзнет и покроется мраком; если исчезнут воздух и вода – нечем будет дышать и нечего будет пить; если исчезнут растения – нечего будет есть животным и человеку... 

        Вопрос нашим экспертам. 

· На что направлена стратегия экологической безопасности РФ?

· Какие цели определяет документ во внутренней политике для обеспечения экологической безопасности?

        Эксперт 1. 
        Стратегия экологической безопасности России, разработанная до 2025 года, стратегические приоритеты видит в:
        - сохранении и восстановлении природных экосистем;
        - сохранении биологического разнообразия в условиях нарастающей техногенной и в целом антропогенной нагрузки;
        - регулировании роста техногенной нагрузки на окружающую среду при снижении уровня негативного воздействия на компоненты окружающей среды каждого отдельного источника негативного воздействия;
        - рациональном использовании, восстановлении и охране природных ресурсов.

        Эксперт 2.  
         в документе отмечается, что основными целями внутренней политики Российской Федерации в сфере обеспечения экологической безопасности являются:
        - формирование, развитие и совершенствование государственной системы управления на федеральном, региональном и муниципальном уровнях, ориентированной на снижение или предотвращение негативного воздействия хозяйственной или иной деятельности на окружающую среду, рациональное использование природных ресурсов;

        - укрепление и расширение деятельности служб, особенно в приграничных районах, обеспечивающих защиту природных ресурсов, в том числе биоресурсов;

        Для достижения указанных целей должны соблюдаться такие принципы, как:
        - принцип «загрязнитель платит», предусматривающий, что все расходы по предотвращению и ликвидации экологического вреда должны быть возложены на природопользователя, который нанес этот вред;
        - принцип долгосрочной перспективы, предусматривающий, что издержки природопользования должны определяться не только непосредственно после воздействия на окружающую среду, но и в долгосрочной перспективе.
        - принцип взаимозависимости, предполагающий учет последствий воздействия не только на данную экосистему, но и на все связанные с ней;
        - принцип предосторожности, предполагающий предупреждение возможных негативных последствий воздействия.

        Ведущий.
        Аэродромы, пирсы и перроны,
        Леса без птиц и земли без воды...
        Все меньше окружающей природы.
        Все больше окружающей среды.

        Всего несколько строк из стихотворения Роберта Рождественского, но 

они отражают тот факт, что все мы, люди XXI века, почти незаметно для себя оказались не просто свидетелями, но виновниками этих печальных изменений. Ведь это мы, взрослые и дети, потребляем электроэнергию, для вырабатывания которой существуют целые отрасли промышленности, мы ездим в автомобилях, которые сжигают млн. тонн бензина и требуют дорогостоящих дорог с асфальтовым покрытием... А заводы и фабрики, огромные мегаполисы, отравляющие воздух, почву и воду...
        Экологические проблемы, наверное, были всегда. Но раньше их удавалось как-то решать. 


        - Какие исторические факты подтверждают, что и раньше власти обращали внимание на проблемы сохранения живой природы?

         Эксперт 3. 
           Например, князь Ярослав мудрый, заметив, что водившейся в изобилии в его землях дичи наносится непоправимый урон, сумел с помощью законов ограничить добычу лебедей, бобров и иных пород промыслового зверя... Как видим, экологический вопрос беспокоил наших предков еще тысячу лет назад.
         Петр I своим указом от 1718 года предписывал преслушников, которые ,дубовый лес рубят и впредь рубить собираются, а также и тех, кто рубить им прикажет (несмотря на предупреждение закона), наказывать батогами и посылать в каторжную работу. Этим же указом Петр I строго обязал нерадивых горожан обеспечивать чистоту возле домов и на улицах.
А вот следующий указ Петра от 1719 г.. В нем царь высказал озабоченность по иному доводу: «если кто осквернит Неву отбросами или др. нечистотами, тот будет приговорен к избиению кнутом или к ссылке в Сибирь...» Строго? Но в некоторых странах просвещенной Европы того времени, например, за незаконную рубку леса палач отсекал руку обличенному преступнику. Долгое время строгость закона торжествовала. И экология планеты оставалась в равновесии. Хотя тут свою роль играл скорее не закон, а слабая техническая оснащенность людей этого времени.

         Ведущий. 
        Итак, переходим к основной части нашей  темы.
        Вопрос  для всех присутствующих : Скажите, что современные ученые вкладывают в понятие экологии?

        Учащиеся высказывают свои предположения и мнения.

        Информация.
        1. Экология (рус. дореф. ойкологія[) (от др.-греч. — обиталище, дом, имущество и понятие, учение, наука) — наука о взаимодействиях живых организмов и их сообществ между собой и с окружающей средой. 

        Термин впервые предложил немецкий биолог Эрнст Геккель в 1866 году в книге «Общая морфология организмов».
         2. Экология — познание экономики природы, одновременное исследование всех взаимоотношений живого с органическими и неорганическими компонентами окружающей среды… 

        3. Одним словом, экология — это наука, изучающая все сложные взаимосвязи в природе, рассматриваемые Дарвином как условия борьбы за существование.


         Ведущий.
         - Обратимся к мнению эксперта. 

Ведущий.
- Какие существуют виды наказаний за правонарушения и преступления сфере экологии?

 Эксперт 2. 
Государственный контроль осуществляется на основе правовой базы специальными государственными органами, имеющими полномочия и призванными обеспечивать регулярный и систематический экологический надзор. 

Виды ответственности за экологические правонарушения: дисциплинарная, административная или материальная, а также в случае с преступлениями – уголовная. Привлечение к любому из видов такой ответственности не освобождает субъекта от возмещения нанесенного вреда и других видов денежных взысканий и компенсаций.

Ведущий. 

Пока наши  эксперты отдыхают, привлечем к творческо – интеллектуальной работе присутствующих.
Экологическая викторина.(Приложение 1)
1. Чем хвойные деревья отличаются от лиственных? – Не сбрасывают хвою.
2. Рыбы имеющие астрономические названия? – Рыба Луна, Телескоп, Морской Пегас .
3. Какая рыба нерестится в самые лютые морозы? — Налим.
4. Сколько лет живет грибница? — До 100 лет.
5. Есть ли корни у мхов? – Нет.
6. Влияет ли размер крыльев насекомых на скорость полета? – Нет. Лучше летают те, которые чаще взмахивают крыльями.
7. Назовите насекомое, являющееся санитаром леса.
Неприметен в чаще леса, я – малыш, но в нужный час
Больше собственного веса поднял груз в 109 раз. – Муравей.
8. У какого дерева даже в самый жаркий день кора остается прохладной? – У березы.
9. Корни этого дерева помогают гидростроителям, скреплять берега не хуже стальной арматуры и не позволяя волнам размывать берега. – Ива.
10. Какие деревья дарят нам маленькие вкусные орешки? – Кедры.
11. Какая птица не высиживает яиц? – Кукушка.
12. Какая птица летает со скоростью 100-200 км/ч? – Стриж.
13. Эти птицы прилетают к нам с первым снегом. – Снегири.
14. Где у рыбы находится нос? (На голове).
15. Чем слышит рыба? (Боковой линией).
16. Какое дерево применяют для изготовления лыж? (Берёза).
17. Самый большой из китов? (Синий)

18. У какой рыбы рот на брюхе? (У акулы).

19. Какие рыбы имеют оружие на носу? (Рыба-пила, рыба-меч).
20. Кто среди рыб является чемпионом по скоростному плаванию? (Рыба меч).


        Ведущий. Продолжаем наше мероприятие. Вопросы к присутствующим

Итак, XX век глазами современников:
• Война века? – Великая Отечественная
• Преступник века? – Гитлер
• Изобретение века? – атомная бомба
• Тюрьма века? – Архипелаг Гулаг
• Катастрофа века? – Авария на Чернобыле
• Мужчина века? – Гагарин
• Диссидент века? – Сахаров
• Полководец века? – Жуков
• Ученый века? – Эйнштейн
• Феномен века? – Папа Римский
• Миротворец века? – мать Тереза
• Спортсмен века? – Сергей Бубка
• Художник века? – Пикассо
• Актриса века? – Мэрлин Монро
• Режиссер века? – Феллини
• Мультипликатор века? – Уолт Дисней
• Загадка века? – НЛО
• Событие века? – освоение космоса
• Год века? – 1945
• Фильм века? – “Унесенные ветром”
• Книга века? – “Книга рекордов Гиннеса”
• Страна века? – Россия
• Проблема века? – экология.


Ведущий.

Современные ученые – экологи выяснили много интересных фактов, например, каждый день фауна земного шара становится беднее на один вид животных.
Каждую неделю мы навсегда теряем один вид растений.
В минуту вырубаются 20 га тропических лесов.
5 млрд. тонн углекислого газа ежедневно выбрасываются в атмосферу
На грани превращения в пустыню 200 млн. км2 территория, в 2 раза превышающая площадь Канады.
За последние 20 лет человек вырубил столько леса, сколько было уничтожено за все его предыдущее существование.

Посмотрите видеоресурс «Мир из фактов. Факты об экологии» (время просмотра 3 мин. 45 сек)  (Приложение 2)

Ведущий. - Какие еще интересные факты вы можете озвучить. 
Информация для экспертов.


Загрязнение атмосферы 
Средний легковой автомобиль выбрасывает в год столько углекислого газа, сколько весит сам.
Леса             
Ежегодно с лица Земли исчезает 11 млн. га тропических лесов 

· Мегаполисы     
Количество городов, в которых превышены допустимые показатели загрязнения, установленные Всемирной Организацией Здравоохранения, превышает 50%.
Площадь асфальта и крыш домов занимает 1% всей поверхности Земли.
Мировой океан    
С 2000 года кислотность вод Мирового океана увеличилась в 10 раз. 19% всех коралловых рифов Земли исчезли в течение последних 20 лет.
Ежегодно в Тихий океан сбрасывается 9 млн. тонн отходов, в Атлантику — свыше 30 млн. тонн. Главный загрязнитель мирового океана — нефть. Только в результате судоходства и очистки танкеров в океаны ежегодно попадает от 5 до 10 млн. тонн нефти. Каспий покрыт плёнкой нефти.
Пресная вода   
За последние 40 лет количество пресной воды на каждого человека в мире уменьшилось на 60%. В течение последующих 25 лет предполагается дальнейшее уменьшение еще в 2 раза.
Заболевания, передающиеся через воду, уносят жизни 3 миллиона человек в год.
На 60% крупнейших мировых реках были построены дамбы или искусственно изменено русло.
С 80-х годов вдвое сократилась популяция пресноводных рыб.
Рост населения Земли    
· . К началу 21в. оно достигло 6 млрд человек, к 2020 г. население Земли увеличится до 7,8 млрд, к 2030 году оно увеличится до 8,5 миллиардов человек.
В мире каждую секунду рождается 21 и умирает 18 человек, население Земли ежедневно увеличивается на 250 000 человек или 90 млн в год.
Глобальное  потепление   
За весь ХIХ век рост температуры составил около 0.1 градуса. 

· В последнее десятилетие ХХ века этот рост достиг в среднем 0.3 градуса в год. В начале ХХI века рост ускорился. 

· Возрастающая температура планеты не только растапливает огромные ледники, но, похоже, еще и размораживает слой почвы. Это приводит к тому, что почва становится мягче и может представлять опасность для существующих на ней строений и инфраструктуры. 
Животные и растения    
За 50 лет на треть сократился список видов растений и животных на планете. В Европе за последние 20 лет исчезло около 17 тысяч видов.
Земля теряет 30 000 видов живых организмов ежегодно. 
С 1970 года численность диких животных и птиц на планете сократилась на 25–30%.
Каждый год человек уничтожает около 1% всех животных.

· Экологи не советуют есть рыбу, т. к. из-за загрязнения мирового океана морепродукты насыщены многими отравляющими веществами, в частности, тяжёлыми металлами, ртутью.
По всему миру погибают насекомые: комары, пчёлы.

   В заключение:        
   В отличие от животных, человек способен с невероятной жестокостью убивать подобных себе.
Учеными подсчитано, что за последние 6 тыс. лет люди пережили 14 513 войн, в которых погибло 3640 миллионов человек. Война постоянно «дорожает»

Похоже, начинает сбываться мрачное пророчество Нильса Бора: «Человечество не погибнет в атомном кошмаре, а задохнётся в собственных отходах».

Ведущий.

Вопросы сразу озвучить все
- О чем говорит такая статистика?
- Что ждет человечество в ближайшее будущее?

Информация для экспертов.
Эксперт 1 .   
В 2017 году, который в России объявлен Годом экологии, первоочередная экологическая задача страны — урегулировать обращение с отходами. 

Обязательная задача для регионов РФ на 2017 год — претворить в жизнь систему сбора ртутьсодержащих отходов и батареек. 

Ожидается, что в 2017 году примут закон об ответственном обращении с животными. В свете последних событий в Хабаровске такой законодательный акт крайне актуален.


В 2017 году российских заповедников станет на 11 больше, а также будут расширены нацпарк «Русская Арктика» и Кавказский государственный биосферный заповедник. 

В России создадут центры по разведению дальневосточного леопарда, сайгака,  амурского тигра и реконструкция Российского соколиного центра. 

Минприроды РФ выпустит обновленную Красную книгу России.

Все это сделано для того, чтобы как можно больше людей обратило внимание на проблемы экологии.

Что же нас ждет?    

В плане мероприятий на 2017 год экологии указан ряд слетов и всероссийских совещаний, посвященных проблемам экологии и заповедников. 

События эти будут объединены единой мыслью – сохранение природы и экологии территории, на которой мы живем.

2017 год может по праву носить звание самого природного, поскольку все происходящие события будут посвящены именно природе.

        Главные проблемы экологии. Борьба с отходами 

        Ведущий.
        
        Вся наша жизнь окружена вещами, рядом с нами они проживают свою долгую или мимолетную жизнь, принося нам пользу или просто радуя нас. Вещи служат нам, бывает всего несколько секунд, а бывает целую вечность. Одни мы бережно храним, другие выбрасываем не задумываясь. Одни вещи жизненно необходимы, другие лишь эквивалент статуса. Но каждая из вещей, рано или поздно, оказывается на свалке. 

        Сегодня мы уже не можем представить свою жизнь без благ цивилизации, забывая о том, что многие из этих благ чужды природе. Чем лучше живет человек, тем больше мусора на планете! С тех пор, как существуют города, существует проблема утилизации бытовых отходов.


Видео материал«Это интересно. Куда девают мусор в разных странах» (время просмотра 2 мин. 34 сек.) (Приложение 3)

       Ведущий.
.
        - Судя по этому сюжету, если государство беспокоится о своих гражданах и той территории, которой владеет, то всегда найдутся пути решения проблемы

       - Как бы вы оценили работу местных органов власти по организации вывоза и утилизации твердых бытовых отходов?

        - Нуждаются ли граждане нашего города в воспитательных и рекламных акциях, связанных с уборкой бытовых отходов?

        Эксперт 2 . 
        Те, кому не безразлична судьба Земли, пытаются помочь ей. Рождается новая этика начала XXI века – этика ответственности, экологическая этика.       Центр экологической помощи создан при ООН. 

        Учеными нашей страны разработан “Экологический кодекс России”. Все слышнее и требовательнее раздаются голоса лучших людей планеты в защиту природы.
        Печальную эстафету принимает от нас грядущее тысячелетие. Набатным колоколом звучит слово “экология” сегодня. 

        Мы не случайно вернулись к вопросу “проблема века”. Вернулись для того, чтобы лучше понять причину и многих других наших бед. XX век внес роковое изменение в понятие “экология”. Теперь, когда мы уже научились летать по воздуху, как птицы, плавать под водой, как рыбы, нам не хватает только одного: “научиться жить на Земле, как люди”, – таков ответ Бернарда Шоу, классика XX столетия.
        Сверхзадача века – сохранение не только природного в природе, но и человеческого в человеке.
И сегодня перед людьми стоит задача сохранить природные богатства для будущих поколений.    Поэтому был создан специальный экологический календарь, включающий в себя особые дни.

· 16 сентября Международный день охраны озонового слоя Земли.
20 сентября День леса.
27 сентября День моря.
4 октября День защиты животных.
29 декабря День 6иологического разноо6разия.
22 марта Всемирный день воды.
1 апреля День птиц.
18-22 апреля Дни заповедников и национальных парков.
22 апреля День Земли.
5 июня День охраны окружающей среды.
17 июня День борьбы с опустыниванием и засухой.

        Ведущий. 

        Итак, защита природы касается всех нас. Все мы дышим одним и тем же воздухом земли, пьем воду и едим хлеб, молекулы которых непрерывно участвуют в бесконечном круговороте веществ. И мы сами ее мыслящие частицы. Это налагает огромную ответственность за сохранность природы на каждого из нас, на каждого без исключения. Каждый из нас может и должен вносить свой вклад в борьбу за сохранение Природы, а, следовательно, жизни на Земле
        

        Преподаватель. 

        Полагаю, что сегодняшний информационный диспут позволил вам глубже окунуться в мир экологических проблем и сделать для себя важные выводы.

        Завершить наше мероприятие я предлагаю по методу 6 шляп мышления.

        Одевая  шляпу определенного цвета,  и   отвечая на вопрос, вы высказываете свое мнение о нашей с Вами встрече. (Приложение 4)

         - Насколько важны такие мероприятия для современной молодежи?
         - Какие слова – пожелания вы могли бы сказать друг другу в русле обсуждаемых сегодня вопросов?
         

         Спасибо за работу!!! Удачи! Мирного и чистого неба над головой!
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